



痛快说事 从容论理

社长:赵宝泉
总编辑:周钢
编委:刘建剑 潘善臻 何谷 黎沙柳
张敏 王世军 唐炎林

编读往来

原花青素功效大

贵报第988期养生版刊登的《私人配置养生粉容易吃出问题》一文,提到葡萄籽中含有的原青花素要通过一定技术萃取出来人体才能吸收。我想问一下,这个原青花素是什么,有什么作用?(广东广州 肖学林 61岁)

编辑李仲文回复:经查,文中的原青花素应是原花青素。原花青素是植物中广泛存在的一大类多酚类化合物的总称,可以改善血液循环,保护视力。原花青素分布广泛,存在于许多植物的皮、壳、籽、核、花、叶中,葡萄籽中原花青素含量最高,种类丰富。

【社评】本报特约评论员 朱昌俊

守护走失老人亟需长效机制

8月7日,河南三门峡警方在高速公路应急车道上寻回了一位75岁的迷路老人。走失的老人最终与儿子团聚,这是让人庆幸和感动的一幕。但是,现实中并不是每一起老人走失事件都能有一个温暖的结局。

《中国老年人走失状况白皮书》显示,中国每年走失老人约有50万人。如此大规模的老年人走失,仅仅依靠民警和媒体的力量来寻找,显然远远不够。在这方面,关键还得靠激发社会合力与建立长效机制。

比如,建立全国联网的易走失老人信息库,既方便预防老人走失,也有利于在各地发现有走失老人时,可以最快的速度帮助他们找到家人。事实上,上海、哈尔滨等城市已经有这方面的试点。考虑到走失老人往往是跨区域流动,易走失老人信息库的共享程度越高,越有利于提升寻找的效率,所以这还要求更多地方能够打破信息共享的行政壁垒,早日建立全国“一盘棋”的易走失老人信息库。

另外,时下各种具备定位

功能的手表等穿戴设备五花八门,操作简单,价格也不算贵,政府部门也可以考虑为易走失老人统一配备这样的定位服务,真正借助技术将老人走失事件降到最少。

上月底,在民政部的指导下,头条寻人就联合23家移动平台发起“亲情守护计划”,这些平台既有相关经验,又有着庞大的信息精准分发系统,可以大大提升走失老人线索的传播和“匹配”效率。这实际上是通过互联网平台的聚合作用,最大化地形成守护走失

老人的社会合力。在这方面,政府部门也可以鼓励更多社会力量参与互联网+救助寻亲模式。

走失老人现象多发,有着较复杂的社会成因,既有寻找效率较低带来的基数累积,也有相关防范意识不足乃至疾病预防不够和守护老人的责任缺位的推波助澜。基于此,要将老人走失事件降到最少,也唯有根据不同的原因对症下药,形成各方联动的合力与长效机制,才能为老人构建一个更为完善、更牢固的安全网。

街谈巷议

规范游泳场所不是小事

现在的天气还很热,游泳健身广受欢迎。然而各地游泳池的“泳患”不少。比如一些游泳馆未按照要求公示相关信息,部分泳池未妥善执行入池前清洁程序,细菌总数超标。不仅如此,一些游泳场所救生人员配备不到位,一些救生员“开小差”。暑假期间,游泳场所的安全防护却不到位,很可能威胁

到未成年人的生命安全。

不少游泳场馆存在明显的安全隐患,暴露了行业发展乱象。游泳馆是一个消暑避暑的好去处,相关部门要加强监管,还公众一个安全的游泳场所。正所谓“民生无小事,枝叶总关情”,这不是一件小事,而是有关公众健康与安全的大事。(湖南常德 戴先任 53岁)



炎炎烈日照大地,清扫街衢汗透衣。欣得防暑瓶装水,谁料已过保质期。善举贵在心意诚,不容半点瞒与欺。算盘太精终害己,此事足为后者师。文/方知 图/朱慧卿

武汉一公司把过期瓶装水发给环卫工

8月3日晚,武汉市民张先生发现环卫公司发放给做环卫工的母亲的防暑降温瓶装水已经过了保质期。对此,环卫公司称,这批瓶装水是厂家作为慰问品赠送的。目前这批瓶装水已经召回,公司向他们表达了歉意,并将重新采购一批盐汽水。

快乐老人报

www.laoren.com 快乐伴一生

我是刘修英。
空巢老人。
75岁,上海人。

陪

伴

是最深情的告白

出门一把锁,进门一盏灯。
给儿女打电话,
最多聊三分钟,“妈,我忙,先挂了”;
给快乐老人报的记者、编辑“孙子”们打电话,
起码聊半小时,“奶奶,天凉了,记得加衣……”
夜幕清晨,电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价 138 元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订阅热线:11185
中国邮政报刊订阅网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498